1/2015 Tájékoztató

1; A 2015 január 1-től alkalmazandó minimálbér (347/2014(XII.29) NGM rendelet)

	
	Havi Ft
	Heti Ft
	Napi Ft
	Óra Ft

	Minimálbér
	105 000 Ft
	24 160 Ft
	4 830 Ft
	604 Ft

	Garantált bérminimum
	122 000 Ft
	28 080 Ft
	5 620 Ft
	702 Ft


2; A 3/2013 (II.15) NGM rendelet 75§(1) bekezdése értelmében a pénztárgép használatra nem kötelezett adóalany azokat a pénztárgépeket, amelyek nincsenek a NAV-hoz online bekötve, 2014. december 31 után nem használhatja.
2015. január 1-től tehát:


- vagy NAV-hoz bekötött online pénztárgépet vesz és üzemeltet


- vagy kézi nyugtát állít ki.

Az online pénztárgépeknél az üzembe helyezést követő 1 év múlva kell a szerviznek felülvizsgálatot végeznie

3; Munkanapcsere januárban:

2015. január 2. péntek
pihenőnap


2015. január 10. szombat
munkanap

4; A bizonylatok selejtezéséről és az elévülésről.

Elévülés:

2014. december 31-én adójogi elévülés következik be a 2008. december 31-ig kiállított bizonylatoknál . Ezt meghosszabbítja, ha időközben a vállalkozás javára önrevíziót adtak be.

Ez azt jelenti, hogy a NAV a 2008-as ( és azt megelőző) éveket már nem vizsgálhatja.

Iratselejtezés:

a,  A számviteli törvény hatálya alá tartozó vállalkozások esetében az iratanyag megőrzésének kérdésében az Szt. 169.§-a az irányadó.Eszerint az üzleti évről készített beszámolót (a mérleget, az eredmény kimutatást, a kiegészítő mellékletet, az adózás előtti eredmény felosztására vonatkozó javaslatot, a könyvvizsgálói jelentést), a számviteli beszámolót alátámasztó leltárt, értékelést, főkönyvi kivonatot olvasható formában legalább 10 évig köteles a vállalkozás megőrizni.

A könyvviteli elszámolást közvetlenül és közvetetten alátámasztó számviteli bizonylatokat (ideértve a főkönyvi számlákat, az analitikus és részletező nyilvántartásokat, a számlákat, a pénztári bizonylatokat stb.) legalább 8 évig kell olvasható formában, a könyvelési feljegyzések hivatkozása alapján visszakereshető módon megőrizni. Ez az előírás a szigorú számadású bizonylatok rontott példányaira is vonatkozik.

A beszámoló, a beszámolóban lévő adatokat alátámasztó bizonylatok megőrzésének időtartama a beszámoló elfogadása üzleti évének utolsó napjától kezdődik.

 Így például a 2005. évi üzleti év beszámolóját elfogadó közgyűlés 2006-ban volt,  a megőrzési idő a számviteli bizonylatok(ideértve a főkönyvi számlákat, az analitikus és részletező nyilvántartásokat, a számlákat, a pénztári bizonylatokat stb.)  vonatkozásában 2014. december 31-ig, illetve az üzleti évről készült beszámolót (a mérleget, az eredmény-kimutatást, a kiegészítő mellékletet, az adózás előtti eredmény felosztására vonatkozó javaslatot, a könyvvizsgálói jelentést, a számviteli beszámolót alátámasztó leltárt, értékelést, főkönyvi kivonatot) vonatkozásában 2016. december 31-ig tart.

b, Az egyéni vállalkozók nem tartoznak az Szt. hatálya alá, nyilvántartási kötelezettségüket a személyi jövedelemadóról szóló (Szja) törvény 5. számú melléklete, illetve a 10.§. (8) bekezdése szabályozza. Ennek alapján a bizonylatokat és a nyilvántartásokat az adó megállapításához való jog elévüléséig kell megőrizni (ideértve a bizonylatok rontott példányait is), azaz a  2008. december 31-ig keletkezett bizonylatok selejtezhetők 2015. január 1-től.
Az egyéni vállalkozók esetében is az Szt. meghatározása szerint kell a bizonylat fogalmát értelmezni.

Nem csupán a számviteli törvény, de az adózás rendjéről szóló törvény – az adó megállapítására vonatkozó joggal kapcsolatos- előírásait is figyelembe kell venni!

Az Art. 47.§. (3) bekezdése szerint az iratokat az adó megállapításához való jog elévüléséig kell az adózónak megőriznie, olyan formában tárolva, hogy a dokumentumokból az adó ebben az időszakban bármikor újra megállapítható, illetve ellenőrizhető legyen.

Az adó megállapításához való jog annak a naptári évnek az utolsó napjától számított 5 év elteltével elévül, amelyben az adóról bevallást, bejelentést kellett volna tenni, illetve bevallás, bejelentés hiányában az adót meg kellett volna fizetni, tehát 2014. december 31-én elévült a 2008-as év.
Amennyiben az adott időszak bevallását az adózó önellenőrzéssel helyesbíti az adózó javára, akkor az ezt alátámasztó bizonylatok, nyilvántartások esetében az önellenőrzés esedékességét kell az elévülési idő kezdetének tekinteni.

A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy egy normál üzleti éves vállalkozás – tekintettel a társasági adóbevallás adóévet követő május 31-i határidejére – a 2009-es évre vonatkozó adózási iratait 2015. december 31-ig köteles tárolni az adóhatóság felé bejelentett iratőrzési helyen. Az elévült kötelezettséghez kapcsolódó, és ezért selejtezhető iratok megsemmisítését tételes selejtezési jegyzékkel dokumentálni kell.

 Tekintettel arra, hogy ugyanazon bizonylatot a számviteli előírások szerint is, meg az Art. szerint is meg kell őrizni, de az érintett jogszabályok eltérő intervallumokat állapítanak meg, az Szt. hatálya alá tartozó vállalkozások esetében a hosszabb – azaz az Szt. szerinti - megőrzési időtartam a mérvadó.

c, A bér és munkaügyi nyilvántartásokat selejtezése, pontosabban megőrzési kötelezettsége bonyolultabb kérdés.

A Tbj.-tv., illetve a TB-nyugdíjról szóló 1997. évi LXXXI. tv (T.).  tartalmaz előírásokat a foglalkoztatók nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségére vonatkozóan (Tbj.tv. 44.§.-48.§., illetve T. 96.§.), de ezek eljárási szabályok, az iratmegőrzési kötelezettség időtartamára vonatkozóan nem adnak eligazítást.

Az Mt. 134.§.-a előírja a munkaadó számára a munka- és pihenőidő nyilvántartást, de nem rendelkezik a nyilvántartás megőrzési kötelezettségéről.

Az iratok kezelésére, illetve a selejtezésre vonatkozóan tehát egyértelmű rendelkezéseket egyik jogszabályban sem találhatunk, azonban a számviteli, az adójogi, a társadalombiztosítási és egyéb szabályok, valamint a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvény együttes értelmezése alapján következtethetünk ezen iratok megőrzésére, valamint selejtezésére vonatkozó kötelezettségekre is.

A 1995. évi LXVI. tv. előírásai szerint az irattári anyaggal rendelkező szervek és a maradandó értékű iratokat őrző természetes személyek kötelesek a szervesen összetartozó irataik egységének, illetve eredeti rendjének megőrzéséről, valamint a tulajdonukban vagy birtokukban lévő maradandó értékű iratok megóvásáról gondoskodni.

E körbe tartoznak a kérdésben említett munkaügyi iratok (a munkavállalók adatai, a biztosításra és járulékfizetésre vonatkozó adatok), melyek tehát - a fenti előírásokból következően - nem selejtezhetőek, a foglalkoztatónak meg kell őriznie azokat, illetve a cég megszűnésekor a végelszámolónak, felszámolónak gondoskodnia kell iratőrzőnél történő elhelyezéséről. 

Egyebekben az iratok selejtezése kapcsán az alábbiakra kell figyelemmel lennie a vállalkozásoknak:
•    Amennyiben az iratkezelésre vonatkozóan van a vállalkozásnak külön szabályzata, akkor annak tartalmaznia kell az iratok selejtezésének rendjét is.
•    A tapasztalat azt mutatja, hogy nagy iratképzőknél indokolt lehet (az irattároló kapacitás véges volta miatt) az évenként lefolytatott iratselejtezés, kis szerveknél pedig elegendő akár ötévente selejtezni az iratokat.
•    Lehetőség szerint a selejtezésre tervet és bizottságot célszerű létrehozni.
•    A selejtezés során meg kell állapítani, hogy mely irattári tételeknek járt le az őrzési ideje. A selejtezési eljárásról iratselejtezési jegyzőkönyvet, illetve annak mellékleteként tételszintű iratjegyzéket kell készíteni.
•    Az iratselejtezéseket mindig az irat keletkezésekor érvényben volt irattári terv alapján kell elvégezni. Az iratok őrzési idejekor csak a lezárt éveket lehet figyelembe venni
•    Az iratselejtezési jegyzőkönyvnek tartalmazni kell a selejtezés helyét, idejét, a selejtezési bizottság tagjainak nevét, aláírásait, a selejtezés alá vont iratok típusát (például iktatott iratok, vagy adóügyi iratok), évkörét, terjedelmét (iratfolyóméterben)
•    A jegyzőkönyvhöz tartozó jegyzéknek tétel és keletkezési év szintjén kell tartalmaznia a kiselejtezett iratokat.
•    A selejtezett iratokat erre szakosodott szervezettel vagy saját hatáskörben kell megsemmisíteni. A megsemmisítést úgy kell megoldani, hogy az iratok, dokumentumok ne kerülhessenek illetéktelen személyek birtokába.
Szentendre, 2015. január 7.







Papné dr Nagy Valéria 
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