5/2015  Tájékoztató

1; Az adótörvények várható főbb változásai 2016-ra
SZJA:
· az SZJA kulcsa 15% lesz (eddig 16% volt)

· a családi kedvezmény 2 gyermek esetén az eddigi havi 10 eFt helyett 20 eFt lesz, de csak fokozatosan emelkedik, 4 év alatt éri majd el a 20 eft-ot.

· 2016. január 1-től a külföldi kiküldetésben lévő, áru – és személyfuvarozást végző sofőrök és kísérők adómentesen elszámolható napidíja 60 Euro lesz (az eddigi 40 Euro helyett)

ÁFA:
· folyamatos szolgáltatás teljesítési ideje már nem a pénzügyi teljesítés lesz, hanem az időszak (hónap, negyedév, stb.) utolsó napja

· a sertés tőkehús ÁFÁ-ja 5% lesz (jelenleg 27%)

Közművezeték-adó:
· közművezeték létesítése esetén a létesítéstől számított első 5 év adómentes lesz

Egészségügyi szolgáltatási járulék:
· összege 6930 Ft/hó-ról 7050 Ft/hó-ra (235 Ft/nap) nő.

TAO:
· a visszatérített bírság (amit egyéb bevételként kell elszámolni) csökkenti az adóalapot 2016-tól

HIPA:
· az önkormányzatok lehetőséget kapnak, hogy mentességet vagy kedvezményt állapítsanak meg a 20 millió Ft-ot meg nem haladó adóalap esetén a háziorvosi és védőnői vállalkozások számára

A konkrét, részletesebb változásokról a törvény elfogadását és kihirdetését követően fogok írni.

2; Fontos határidő:
Az új PTK szerint 2016. március 15-ig minden társas vállalkozásnak (Kft, Rt) kötelessége az új PTK szabályai szerinti működést elismerni, és a jegyzett tőke pótlását, vagy ennek hiányában az átalakulást elhatározni. (A Bt-k, KKT-k az új PTK alá helyezésüket már 2015. március 15-ig eldöntötték.)

KFT-k esetében:
· a jegyzett tőke legkisebb összege 3 millió ft (a korábbi 500 ezer forinttal szemben)

· a jegyzett tőke pótlása történhet pénzben (bankba, pénztárba befizetés) vagy apport rendelkezésre bocsátásával, vagy történhet eredmény tartalékból is.

· A pénzbeli jegyzett tőke emelés befizetésének határidejét a társasági szerződésben kell meghatározni, de a teljes jegyzett tőke befizetéséig a tag osztalékot (osztalék előleget) nem kaphat. 

· A nem pénzbeli vagyoni hozzájárulást (apportot) legkésőbb a törzstőke felemelését követő 3. év végéig rendelkezésre kell bocsátani, kivéve: ha mértéke eléri vagy meghaladja a törzstőke felét, mert ebben az esetben a nyilvántartásba-vételi kérelem benyújtásáig a teljes apportot rendelkezésre kell bocsátani.

· Az egyes tagok törzsbetéteinek nem kell 10 ezer Forinttal oszthatónak lennie.
ZRT-k esetében:
· az alaptőke legkisebb összege 5 millió forint (Nyrt esetében 20 millió Ft)

· a pénzbeli hozzájárulás összege alapításkor nem lehet kevesebb az alaptőke 30%-ánál

· a nem pénzbeli hozzájárulást könyvvizsgálóval vagy szakértővel kell értékeltetni

· a pénzbeli hozzájárulást a nyilvántartásba vételig 25%-ban, a nyilvántartásba vételt követő egy évben belül 100%-ban renelkezésre kell bocsátani.

· A nem pénzbeli hozzájárulást (kivéve, ha annak értéke az alaptőke 25%-át nem éri el) az alaptőke emeléskor a részvénytársaság rendelkezésére kell bocsátani.

Az új PTK hatálya alá helyezést, és a törzstőke (alaptőke) emelést a cégek ügyvédei fogják lebonyolítani, ezért érdemes már most felkeresni őket ezzel a kérdéssel.
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