2/2016 Tájékoztató
1; Néhány gondolat a Kft-k kötelező tőkeemeléséről
2016. március 15-ig minden Kft köteles:

· a működését az új PTK hatálya alá helyezni

· amennyiben a jegyzett tőke összege nem éri el a kötelező 3 millió Ft-ot, ennek a 

        felemeléséről dönteni.

A fenti vállalkozásokat illetékmentesen lehet benyújtani a Cégbíróságra.

Felhívom a figyelmet, hogy a Cégbíróságok ezt úgy értelmezik (és ez a gyakorlat is), ha a törvényben foglalt kötelező változáson túl egyúttal más változást is benyújt a cég, máris illeték-kötelezett lesz, aminek összege:

· közzététel: 3 000 Ft

· cégírósági eljárási illeték (mivel tőkeemelés van benne): 40 000 Ft

Célszerűnek látom, ha:

· a kötelező változásokat külön nyújtják be a Cégbíróságra

Tőkeemelés:
A tőkeemelést el kell határozni, és arról is dönteni kell, hogy az mikor történik meg. 

1. A tőkeemelés készpénz befizetésével:

Azt kell meghatározni, hogy a pénzt mikor, hová (házipénztár vagy bankszámla) fizetik be a tagok. A befizetés több részletben is lehetséges, nincs időbeli korlát, de amíg a teljes tőkét be nem fizetik, nincs osztalék fizetési lehetőség

2. Tőkeemelési gyakorlat:

ha mértéke eléri, vagy meghaladja a törzstőke felét, azonnal rendelkezésre kell bocsátani, minden más esetben a taggyűlés dönt az időpontról.

3. Tőkeemelés eredménytartalékból:

Ha van szabad eredménytartalék, ebből is lehet tőkét emelni, de mivel ez adózatlan pénz (az adófizetési kötelezettség elidegenítéskor vagy tőke-kivonáskor keletkezik), külön nyilván kell tartani és a NAV-hoz be kell jelenteni (A 2015 évi emeléseket 2016. január 31-ig a 15K71-es nyomtatványon)

4. Tőkeemelés tagi kölcsönből:

Itt arra kell figyelni, hogy a követelést kell apportálni, és nem szabad a tagi kölcsön követelést elengedni, mert az illeték köteles.

2, Megszűnt a beszámoló közzétételért fizetendő 3 000 Ft-os illeték, így a 2015. évi beszámolókat 

már térítés nélkül tehetjük közzé.

3; Számlázó program:
· 2016. január 1-től a számlázó programoknak rendelkezniük kell egy olyan ponttal, amelynek 

           segítségével a számla tételeket a NAV felhívására a NAV részére meg tudjuk küldeni. 

            Kérem, ellenőrizzék ennek meglétét.

· A számlázó programokat továbbra is be kell jelenteni a NAV-hoz (akkor is, ha selejtezünk, akkor is, ha újat vásárolunk vagy bérlünk (lsd: 12/2014 Tájékoztatómat, 2014. november 5-i dátummal)

4; KATA hatálya alá tartozók, illetve KATÁS számlát befogadók:

a) A KATA hatálya alá tartozó kisadózók bevételüket 2015 évről 2016. február 25-ig kötelesek bejelenteni a NAV-hoz a 15KATA nyomtatványon. Itt kell bejelenteni azt is, ha valamely vállalkozásnak 1 millió Ft összeget meghaladóan számláztak

b) azok a vállalkozások, akik KATÁS számlát fogadtak be, 2015 évről 2016 március 31-ig kötelesek bevallást beadni, ha egy KATÁS-tól befogadott számlák értéke meghaladja az 1 millió Ft-ot. (15K102 nyomtatvány)

c) HIPA bevallás:

            - aki a fix 2,5 millió Ft/év utáni HIPA fizetést választotta, annak nem kell bevallást beadnia

            - aki a tételes, vagy 80%-os átalányt választotta, 2016. január 15-ig kellett bevallania

            - társas vállalkozások (KATÁ-s BT) 2016. május 31-ig adják be a bevallást.

5, Élelmiszerlánc-felügyeleti díj:
· megszűnt az 500 millió Ft-os mentességi határ visszamenőleg 2015 évre, így 500 millió Ft bevételig 0,1%-os díjat kell fizetni. Akit ez érint, annak a 2014 évi adatok alapján 2015. december 30-ig be kellett adnia a bevallást vagy a helyesbítő bevallást, és a felügyeleti díjat 2016. december 31-ig egy összegben be kell fizetni.

· Továbbra is lehet átalányt választani:

a; mikrovállalkozások esetén az évi 20 ezer

b; kisvállalkozások esetén évi 700 ezer Ft.

6; Időszakos elszámolású ügyletek: új szabályok az áfatörvényben (ú. folyamatos teljesítés)
Az időszakos elszámolású ügyletekre (az ÁFA törvény 58. §-ára) vonatkozó szabályozás   változása kapcsán az adóhatóság 2015  karácsony előtt jelentetett meg egy igen részletes tájékoztatást.  A tájékoztató legfontosabb rendelkezései:

7; Megváltozott  fogalomhasználat

Az áfatörvény 2015. december 31-éig hatályos szövege szerint az 58. § abban az esetben alkalmazandó, ha a felek részletfizetésben vagy határozott időre szóló elszámolásban állapodnak meg. 

2016-tól, az új szabályozás értelmében az 58. §-ban foglaltak az irányadóak, ha a felek időszakonkénti elszámolásban, vagy fizetésben állapodtak meg, vagy a termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás ellenértékét meghatározott időszakra állapítják meg.


–       Időszakonkénti elszámolás:

előre nem tudható a felek közötti szolgáltatásnyújtás vagy termékértékesítés mennyisége, így nem egyenként, hanem összevontan, időszakonként történik az elszámolás (mért vagy tételszám szerinti elszámoláshoz kötött értékesítés, szolgáltatásnyújtás)

–       Időszakonkénti fizetés:

meghatározott időszakonként ismétlődő fizetés esete, melynek során ennek a folyamatosan teljesített ügyletnek vagy több ügyletnek az ellenértékét fizetik meg részletekben, meghatározott időszakonként.

–       Ellenérték meghatározott időszakra történő megállapítása:

a  felek egy meghatározott összeget rendelnek ellenértékként az adott időszakban folyamatosan teljesített ügylet(ek) ellentételezésére.

8; Fő- és mellékszolgáltatások viszonya

Az 58. § alá eső ügyletek esetén gyakran előfordul, hogy a megfizetendő ellenérték több, különböző  díjtételből tevődik össze. Az összetett ügyletek nem ritkán  fő- és mellékszolgáltatási viszonyban álló ügyleteket jelentenek. Ekkor  a tényleges teljesítés eltérő időszakokat érint. Itt azt kell meghatározni, hogy a több szolgáltatás esetén melyik minősül főszolgáltatásnak, amelyhez a többi szolgáltatás csak járulékosan kapcsolódik.  Tipikus példa erre az esetre az olyan ingatlanbérleti konstrukció, amelynek során a tárgyidőszaki bérleti díj mellett egyúttal  a tárgyidőszakot megelőző időszaki adatok alapján rezsiköltség is átterhelésre kerül. Ebben az esetben tehát a rezsiköltségek teljesítési idejére  kizárólag a bérleti díj elszámolási időszaka az irányadó.

9;Több díjtételből adódó szolgáltatási díj

Azok a tipikusan közműszolgáltatók által teljesített ügyletek esetén, ahol a szolgáltatás ellenértéke több, eltérő időszakhoz kapcsolódó díjtételből áll össze (alapdíj és fogyasztási díj) azt kell meghatározni, hogy mely díjtétel fejezi ki leginkább a szolgáltatás igénybevételét. Miután ez jellemzően a fogyasztási díj, így ez lesz ÁFA szempontjából irányadó időszak. 

Szentendre, 2016. január 18.







Papné dr Nagy Valéria Klára
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