5/2016 Tájékoztató

1; A 40 Eurós behajtási költségátalányról
2016. március 17-én a Parlament elfogadta a T/9538-as törvényjavaslatot, így a behajtási költségátalányt újra-szabályozták:

Az új törvényben lényeges elemek:


a; meghatározza a fogalmakat (kereskedelmi ügylet, szerződő hatóság, vállalkozás), akikre a 


   törvény vonatkozik.


b; A jogosult a 40 Eurós behajtási költségátalányt fizetési késedelem esetén érvényesítheti


   a kötelezettel szemben (tehát már nem kötelező, csak lehetőség)


c; A kötelezett:

· késedelmét kimentheti

· vagy a jogosult utólag le is mondhat a költségátalányról (ha már benyújtotta erre vonatkozó igényét)


d; a követelés elévülése az eddigi 5 év helyett 1 év lesz, amit

· a késedelem bekövetkezésétől kell számítani


e; A követelés esedékessége:

· önkéntes teljesítés esetén: a teljesítés időpontja

· egyébként: az első felszólítás időpontja


f; A törvény a kihírdetést követő napon lép hatályba, (ma még nem hírdették ki) az indoklás 


   szerint azért, hogy a 2015-ös gazdasági évre is alkalmazható legyen.


g; akik 2015-re könyveikben előírták a kötelezettséget, azt az egyéb bevétellel szemben 



   jogosultak megszüntetni

2; A bizonylatok selejtezéséről és az elévülésről.

       I. Elévülés:
2015. december 31-én adójogi elévülés következik be a 2009. december 31-ig kiállított bizonylatoknál . Ezt meghosszabbítja, ha időközben a vállalkozás javára önrevíziót adtak be.Ez azt jelenti, hogy a NAV a 2009-as ( és azt megelőző) éveket már nem vizsgálhatja.

II. Iratselejtezés:

a,  A számviteli törvény hatálya alá tartozó vállalkozások esetében: az üzleti évről készített beszámolót (a mérleget, az eredmény kimutatást, a kiegészítő mellékletet, az adózás előtti eredmény felosztására vonatkozó javaslatot, a könyvvizsgálói jelentést), a számviteli beszámolót alátámasztó leltárt, értékelést, főkönyvi kivonatot olvasható formában legalább 8 évig köteles a vállalkozás megőrizni.
A könyvviteli elszámolást közvetlenül és közvetetten alátámasztó számviteli bizonylatokat (ideértve a főkönyvi számlákat, az analitikus és részletező nyilvántartásokat, a számlákat, a pénztári bizonylatokat stb.) legalább 8 évig kell olvasható formában, a könyvelési feljegyzések hivatkozása alapján visszakereshető módon megőrizni. Ez az előírás a szigorú számadású bizonylatok rontott példányaira is vonatkozik. 
Így például a 2007. évi üzleti év beszámolójának tekintetében a megőrzési idő a számviteli bizonylatok(ideértve a főkönyvi számlákat, az analitikus és részletező nyilvántartásokat, a számlákat, a pénztári bizonylatokat stb.)  vonatkozásában 2015. december 31-ig.

b, Az egyéni vállalkozók, KATÁS egyéni vállalkozók és KATÁS Bt-k nem tartoznak az Szt. hatálya alá, nyilvántartási kötelezettségüket a személyi jövedelemadóról szóló (Szja) törvény 5. számú melléklete, illetve a 10.§. (8) bekezdése szabályozza. Ennek alapján a bizonylatokat és a nyilvántartásokat az adó megállapításához való jog elévüléséig kell megőrizni (ideértve a bizonylatok rontott példányait is), azaz a  2009. december 31-ig keletkezett bizonylatok selejtezhetők 2016. január 1-től.Az egyéni vállalkozók esetében is az Szt. meghatározása szerint kell a bizonylat fogalmát értelmezni.

Nem csupán a számviteli törvény, de az adózás rendjéről szóló törvény – az adó megállapítására vonatkozó joggal kapcsolatos- előírásait is figyelembe kell venni!

Az Art. 47.§. (3) bekezdése szerint az iratokat az adó megállapításához való jog elévüléséig kell az adózónak megőriznie, olyan formában tárolva, hogy a dokumentumokból az adó ebben az időszakban bármikor újra megállapítható, illetve ellenőrizhető legyen.

Az adó megállapításához való jog annak a naptári évnek az utolsó napjától számított 5 év elteltével elévül, amelyben az adóról bevallást, bejelentést kellett volna tenni, illetve bevallás, bejelentés hiányában az adót meg kellett volna fizetni, tehát 2015. december 31-én elévült a 2009-es év.

Amennyiben az adott időszak bevallását az adózó önellenőrzéssel helyesbíti az adózó javára, akkor az ezt alátámasztó bizonylatok, nyilvántartások esetében az önellenőrzés esedékességét kell az elévülési idő kezdetének tekinteni.

A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy egy normál üzleti éves vállalkozás – tekintettel a társasági adóbevallás adóévet követő május 31-i határidejére – a 2009-es évre vonatkozó adózási iratait 2015. december 31-ig köteles tárolni az adóhatóság felé bejelentett iratőrzési helyen. Az elévült kötelezettséghez kapcsolódó, és ezért selejtezhető iratok megsemmisítését tételes selejtezési jegyzékkel dokumentálni kell.

 Tekintettel arra, hogy ugyanazon bizonylatot a számviteli előírások szerint is, meg az Art. szerint is meg kell őrizni, de az érintett jogszabályok eltérő intervallumokat állapítanak meg, az Szt. hatálya alá tartozó vállalkozások esetében a hosszabb – azaz az Szt. szerinti - megőrzési időtartam a mérvadó.

c, A bér és munkaügyi nyilvántartásokat selejtezése, pontosabban megőrzési kötelezettsége bonyolultabb kérdés.
A munkaügyi iratok nem selejtezhetőek, a foglalkoztatónak meg kell őriznie azokat, illetve a cég megszűnésekor a végelszámolónak, felszámolónak gondoskodnia kell iratőrzőnél történő elhelyezéséről. 

d; ugyancsak nem selejtezhetők:


- taggyűlési (közgyűlési, alapítói) határozatok, határozatok könyve 
Kelt: Szentendre, 2016.03.21








Papné dr Nagy Valéria Klára
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